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ATA SESSÃO ORDINÁRIA N° 007/2023  

REALIZADA DIA 28/04/2023 

 

Ás dezenove horas do dia vinte e oito de abril do ano de dois mil e vinte e três 

na Câmara Municipal de Apiacás, Estado de Mato Grosso, reuniram-se os 

senhores vereadores: – Valdomiro Nunes Bernardes - Presidente, José Lima 

dos Santos- vice Presidente, Wellington da Silva Florêncio – 1º Secretário, e 

demais Vereadores: Arnoldo Costa e Silva, Benicio Leal Neto, Regina Pizolli 

Da Silva, Vilceles Gonçalves e Pedro Rocha Castro Filho, onde a vereadora 

Caroline Alvares Costa Torres esteve ausente da sessão ordinária. De início 

o Sr. Presidente declarou aberta a sessão dando as boas-vindas aos 

presentes, e em seguida passou à leitura da Bíblia. O senhor presidente 

passou para as leituras das matérias do dia. INDICAÇÃO Nº 008/2023 DE 

AUTORIA DA VEREADORA REGINA PIZOLLI DA SILVA, QUE EM 

SÚMULA PEDE A URGENTE NECESSIDADE DE CONTRATAR 

PROFISSIONAIS DE SEGURANÇA ESPECIALIZADAS PARA AS 

ESCOLAS MUNICIPAIS E ESTADUAIS DO MUNICÍPIO DE APIACÁS, BEM 

COMO EM ESPECIAL PARA A CRECHE MUNICIPAL CONSTRUINDO O 

SABER. OFICIO Nº131/2023 DE AUTORIA EXECUTIVO, 

ENCAMINHAMENTO DO PROJETO DE LEI N° 021/2023, PARA ANÁLISE 

E POSTERIOR APROVAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA 

URGENTÍSSIMA. OFICIO Nº 0138/2023 DE AUTORIA EXECUTIVO, 

ENCAMINHAMENTO DO PROJETO DE LEI N° 022/2023, PARA ANÁLISE 

E POSTERIOR APROVAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA 

URGENTÍSSIMA. OFICIO Nº 144/2023 DE AUTORIA EXECUTIVO, 

ENCAMINHAMENTO DO PROJETO DE LEI N° 023/2023, PARA ANÁLISE 

E POSTERIOR APROVAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA 

URGENTÍSSIMA. PROJETO DE LEI Nº 021/2023 DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

REALIZAR A DOAÇÃO DE MATERIAL E COMBUSTÍVEL PARA O 

MUNICÍPIO DE NOVA MONTE VERDE/MT, VISANDO A UNIÃO DE 

ESFORÇOS PARA REBAIXAMENTO DE SERRA E CONSTRUÇÃO DE UM 

BUEIRO NA ESTRADA DENOMINADA ESTRADAS FAZENDAS, E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 022/2023 DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA AUTORIZA DE DOTAÇÃO PARA 

ATENDER CIRURGIAS NO MUNICÍPIO DE PARANAÍTA/MT, E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 023/2023 DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO, O MUNICÍPIO DE APIACÁS/MT, A FIRMAR TERMO 

ADITIVO JUNTO AO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE, E DA 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 005/2023 DE 

AUTORIA DO LEGISLATIVO, QUE EM SÚMULA REGULAMENTA 

O REGIME DE DIÁRIAS PARA O PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL DE APIACÁS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não 

havendo mais matérias para leitura passou para os interessado em 

usar a palavra no Pequeno Expediente, não havendo nenhum 

interessado em usar a palavra o Presidente passou para votação da matéria 

na Ordem do dia colocando em votação. Ata da reunião 15 de Abril de 2023 

foi aprovado em única votação por unanimidade. Ata da reunião 17 de 

Abril de 2023 foi aprovado em única votação por unanimidade. Indicação 

Nº 008/2023 de autoria da vereadora Regina Pizolli da Silva foi aprovado 

em única votação por unanimidade. Ofícios Nº 131, 138 e 144/2023 de 

autoria executivo foram aprovados em única votação por unanimidade. 

Projeto de Lei Nº 021 de autoria do executivo em discussão o vereador 

Vilceles Gonçalves disse que queria ressaltar ainda mais este projeto, 

porque já haviam tido uma reunião com o administrativo de Nova Monte Verde 

sobre essa questão, tento até visitado o local que será feito o serviço, e que 

logo após a coloca do bueiro, irão fazer o cadastramento de uma fazenda que 

pertence ao município de Apiacás que fica por aquela região, e que a mesma 

começará a fazer plantios de grãos, já possuindo 750 hectares plantados com 

milho, já havendo até uma colheita de 750 hectares de soja, e que irão fazer 

um arrendamento de uma fazendo ao lado para plantarem mais 300 hectares, 

e citou que a maior produção de grãos do município  está naquela região. O 

vereador Pedro Rocha Castro Filho falou que cabe de responsabilidade para 

a Câmara Municipal é o dever de estar monitorando se o município de Nova 

Monte Verde está utilizando os recursos que estão sendo disponibilizada para 

esse projeto de forma correta ou não, pois o município está cedendo uma 

parte de seu recurso próprio, e que com esse monitoramento terão a certeza 

de que tudo está indo de acordo com o planejado e não havendo desperdiço 

de recurso. Deu continuidade fazendo a votação ao Projeto de Lei que foi 

aprovado em única votação por unanimidade. Projetos de Lei Nº 022, 

023/2023 de autoria do executivo, foram aprovados em única votação por 

unanimidade. Projeto de Lei Nº 005/2023 de autoria do legislativo, foi 

aprovado em única votação por unanimidade. Não havendo mais matérias 

para votação o Presidente passou para Explicações Pessoais. O vereador 

Pedro Rocha Castro Filho iniciou sua fala desejando a todos um boa noite, 

prosseguiu então fazendo uma agradecimento a Deus por esta nessa casa de 

lei este dia, agradeceu aos 118 votos que recebeu e que de coração é grato 

a essas pessoas que acreditaram no seu trabalho que teve durante os quatro 

anos que esteve na Câmara, expressou a sua gratidão ao vereador Leilson 

Balduíno por ser um homem de palavra, que avia o avisado que a qualquer 

momento o mesmo iria a assumir o posto de vereador, e que agora está à 

disposição para tender a população. Agradeceu também ao ex-vereador 

Chaveta que no mandato posterior construiu grandes saberes políticos, e que 

isso é fundamental para se ter um mandato ativo e não estagnar na política. 

Agradeceu ao Zé Pizolli que esteve trabalhando junto no mandato anterior, e 
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que o mesmo sempre continue lutando por Apiacás, pois o município 

precisa de pessoas honradas e trabalhadoras. Agradeceu também ao 

Thiago Casa Dias o guia de saúde do município, e que vem ajudando 

a três anos, sendo os Interlocutores do leilão do Hospital do Câncer 

de Cuiabá, que vem ajudando o mesmo a promover um atendimento 

melhor, e como isso vem ajudando o estado de Mato Grosso e o 

município de Apiacás, citou também o Welder que vem cedendo durante esse 

três anos o espaço físico das suas chácaras para receber o gado que é doado 

pelos colaboradores, agradeceu também as comunidades Juara, Arumã, 

Santana e as demais propriedades do município de Apiacás. Prosseguiu 

então sua falando que está para nessa casa de lei para somar, e que somar 

é cobrar pois os vereadores foram eleitos para fiscalizar o que o prefeito vem 

fazendo para com o município e ajudar a população. Citou que esteve em 

conversa com a equipe da educação e que os mesmos estão pedindo o 

reajuste do piso salarial dos professores para 2023, sendo de 14,95%, e que 

o prefeito até o momento só pagou 6,47% ainda faltando aos professores 

8,48% para ser pago o piso, e que esse pagamento era para estar 

acontecendo desde Janeiro, visto que outros municípios do Mato Grosso já 

fizeram esse pagamento enquanto Apiacás não possui nem previsão para 

essa questão, e que já está se chegando no mês de Maio e ainda não se 

resolveu esse problema, sendo que já entraram em contato com a Secretaria 

de Educação e a mesma pede cautela, e que a prefeitura possui recurso para 

pagar e que o dinheiro do FUNDEB é de 70% para o pagamento, sendo assim 

pede para que o prefeito estar indo conversar com os professores para que 

consigam chegar a um acordo e resolver essa situação. O vereador 

Wellington da Silva Florêncio pediu a parte para falar sobre o piso salarial, 

e que o mesmo até tinha trazido os mesmo dados que o vereador citou na sua 

fala, e que já era uma cobrança que o próprio já havia feito em outras sessões, 

e frisou a fala do vereador Pedro Rocha sobre a existência do recurso 

específico para com isso, e que muitos municípios do estado de Mato Grosso 

já pagaram, e em nome de todos os professores que pediram para que o 

mesmo fizesse essa cobrança durante a sessão. O vereador Pedro Rocha 

Castro Filho retomou a sua fala desejando a todos uma boa noite e assim 

encerrou. A vereadora Regina Pizolli da Silva iniciou sua fala desejando a 

todos um boa noite, falou sobre o hospital e os PSF’S que estão lotados, está 

com índice altíssimo de viroses, todos médicos estão em atendimentos, pede 

compreensão da população pois foi lá e viu que tinha pessoas nervosas pela 

demora, mas teve outros casos mais graves e por isso foi passado na frente 

nos atendimentos, e até em hospital particular tem que esperar mesmo 

agendando o horário, a saúde de Apiacás está de parabéns equipe 

capacitada médicos estão atendendo, farmácia está de parabéns pois tem 

quase todos remédio receitados pelos médicos, está sendo feitos todos 

exames pelo SUS e os que não faz só sentar com Fabiana que ela autoriza 

para ser feito o pagamento, e parabeniza mais uma vez a saúde. Falou que 

levou um senhor para receber a aposentadoria dele e disse a ela que as 

pessoas pobres são invisíveis, e ela afirma que realmente em algumas 
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cidades ou lugares pessoas com vulnerabilidade com vestimentas 

inferiores é invisível pela sociedade, e Apiacás representado pelo 

CRAS, CREAS, Assistência Social e toda sua equipe estão de 

parabéns pela atenção que tem com os idosos e com as famílias com 

invulnerabilidade social. Relatou que nesse mês deu entrada na 

aposentadoria juntamente com a Ivonete Colodel e a Lilian, em alguns 

casos fez as 07h da manhã quando era de tarde já estava aposentado o idoso, 

e fala que esse comprometimento e essa atenção é essencial, pois o processo 

é mais atencioso. Comentou sobre a Patrícia na operação da cesta verde que 

está sendo de suma importância para melhorar a qualidade de vida e a mesa 

de quem está em situações difíceis de vulnerabilidade, entregando todos 

alimentos hortaliça, legumes, frutas, um trabalho muito bom com sua equipe 

e parabeniza pela parceria que deu muito certo. Disse que em breve terá o 

evento do dia 18 de Maio que é o dia nacional contra a exploração sexual de 

criança e adolescente, que já falou muito e sempre que possível ira falar de 

novo que tem que focar não só no dia 18 de Maio, incentivar a todos a 

denunciar, não só no caso Araceli menina de 8 anos que foi violentada, 

queimada e estuprada no dia 18 de Maio de 1973 em Vitoria Espirito Santos, 

e sim focar na Araceli de todos os dias o 18 de Maio tem que ser cuidado e 

denunciado de todas os abusos negligências contra menores, estupros, 

espancamento, violentado psicologicamente tem que ser cuidado todos os 

dias, e toda equipe do CRAS, CREAS e Assistência social e todas secretarias 

está empenhada em realizar um grande evento para conscientizar a todos a 

denunciar qualquer violência contra criança e adolescente, e precisa ter esse 

olho de águia para perceber quando a criança e abusada e violentada e levar 

até conselho tutelar que eles vão saber o que fazer tem uma equipe 

capacitada que estão lá a mais de dez a quinze anos e sabe trabalhar da 

melhor forma possível contra abuso e exploração sexual contra criança e 

adolescentes, e parabeniza todos que estão realizando o passeio ciclístico e 

que o objetivo não é só as doações das bicicleta mas é essa mobilização que 

é feita para os pais, tios, padrastos, avós e a todos que criam uma criança 

acorda olhar seus filhos e ver os sinais, se precisa ir pro psicólogo alguma das 

equipe que estar preparados para saber o que a criança tem. Falou referente 

a agendas, se o prefeito, primeira dama, vice-prefeita, vereadores ou alguém 

das secretárias vai para Brasília, e fala que quer ir junto para sentar com 

delegada das mulheres de Brasília que tem muitas mensagens de mulheres 

que está sofrendo de violência psicológica e até negligências que estão sendo 

agredidas pelo companheiro e não querem denunciar, pois a pós denuncia 

não sabem o que fazer tem muitos filhos e está gravida e não quer ir à 

delegacia por medo de não prenderem e ele fazer o pior. A vereadora então 

disse a Karyne que quando for a Brasília quer ir junto, fazerem uma agenda 

para sentar com delegado ver o que pode ser feito nesse caso, pois tem 

pessoas que não sabe como reagir por ter uma situação de vulnerabilidade 

social, tem muitos filhos, desempregada e por isso o medo do marido ser 

preso, e tem que ser pensado de uma forma que as que fizerem a denunciar 

ter realmente para onde ir, de fazer algum trabalho que de abrigo a essas 
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pessoas e elas se sintam seguras, que vão sentar e conversar, é 

vereadora e mulher e vai lutar pelas causas sim das mulheres vestir a 

camisa e defender, pois o julgamento da mulher é muito cruel e deve 

ser feitos reparos sim. Falou ao Prefeito que já vem falando direto que 

a cidade está linda o lago está ficando maravilhoso mas que as ruas 

estão terríveis que tem lugares que não dá para andar muito buraco, 

conversou com secretário de urbanismo que faz um trabalho perfeito falou 

para esperar passar um pouco a chuva vão arrumar as ruas e quem está 

mandando mensagem ligaram já foi passado para o prefeito e vai ser resolvido 

esse problema. O vereador Vilceles Gonçalves pediu a parte e disse que 

realmente o prefeito e secretário vem atendendo, e que realmente a força da 

água vem destruindo várias entradas de residências, e que o Valdecir quando 

ligam para ele já vai lá e resolve o problema e não deixa ninguém na mão e 

pede um pouco de paciência que com dez a quinze dias começam as 

reparações. A vereadora Regina Pizolli retomou sua fala dizendo que o 

secretário de urbanismo tende sempre com muito carinho falou que sempre 

está se prontificando, e tem que vir na tribuna cobrar, até porque o prefeito 

está presente e ouvindo mais uma vez essa cobrança e logo a cidade toda 

estará bonita e bem arrumada. Desejou então um boa noite a todos e assim 

encerrou. O vereador Vilceles Gonçalves iniciou sua fala cumprimentando a 

todos com boa noite, parabenizou a equipe da Patrícia que começou a 

construções de tanques de peixes e bebedouros, onde o prefeito nunca 

deixou de acreditar que esses projetos iriam acontecer e que esse ano está 

prontamente se iniciando, muitas pessoas parabenizando e procurando para 

poder realizar esses sonhos, prefeito comprou o maquinário exclusivamente 

para atender a esse projeto. Parabenizou o Jackson que conseguiu fazer uma 

ata e comprar o maquinário em tempo Record, a mostra que a equipe está 

dando certo pelas pessoas capacitadas que tem em seus cargos.  

Parabenizou também a cesta verde que vem desenvolvendo um ótimo 

trabalho, começou devagar e hoje demonstra que está se fortalecendo cada 

vez mais, esse incentivo que a prefeitura está dando para o pequeno agricultor 

e se vê a qualidade dos produtos que as pessoas estão recebendo em suas 

casas, um plano de governo que foi falado em sua campanha e hoje está 

sendo um sucesso e hoje tem renda para as pequenas famílias, para 

comércios e entregas para que realmente precisa. Parabenizou Elias e toda 

sua equipe de Esporte que teve com as crianças e adolescentes participando 

dos jogos onde uma das equipes foram campeão um ótimo trabalho também 

que vem sendo desenvolvido. Falou também com a Fabiana que está 

representando toda equipe da saúde, falou que mandou para nova monte 

verde um pessoal para ser atendido e para Alta Floresta, e foi recebido muitos 

elogios da forma como os servidores tratam as pessoas, dando almoço 

lanches, teve um problema no ônibus que teve alguns criticando, mas são 

pessoas que não vão chegar a lugar nenhum, pois quantas vezes foram 

mandado ônibus para Sinop, Cuiabá e nunca deu problema e virem fazer 

comentários maldosos em um único problema e graças a Deus já foi mandado 

resolver pois não é intenção de ninguém deixar as pessoas no meio do 
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caminho e a forma como as equipes atenderam estão de parabéns. O 

próprio Dr. Laurie após fazer a entrega da segunda etapa da visão que 

sempre atendeu em cidade grande mas nunca viu um atendimento e 

um sus como o de Apiacás, disse ainda que ninguém é perfeito que 

tem sim que melhorar muita coisa mas que a parte de cada um vocês 

estão fazendo, a parte do vereador é fiscalizar e é isso que eles vão 

sempre fazer, e é obrigação fazer dar certo, pois se não der certo a culpa é 

dos vereadores também, e parabenizou a todos pela saúde que tem hora para 

chegar e não tem hora para sair , mesmo que tem algumas reclamações que 

funcionário está com cara feia mas isso tem em todo lugar até mesmo no 

particular não que isso está certo está errado, mas a saúde não dá para 

reclamar pois tem condições e os recursos estão chegando. Falou que dessa 

ação do dia 18 de maio que assistência social CRAS e CREAS estão 

empenhados como a Regina mencionou e que no final do mês terá o passeio 

ciclístico que vai ser na praça na parte da tarde como havia sido votado no 

passeio anterior e no dia do último passeio solicitou mais bicicletas durantes 

os sorteios e algumas pessoas se prontificou, então pediu encarecidamente 

que fosse feito as entregas das bicicletas na assistência ou para Priscila que 

estão à frente Karyna, Fabio e agora Miro que está fazendo parte da 

comissão, e fazer uma festa bonita igual foi na última vez. Agradeceu em 

nome do Vereador Neto o Paulo Araújo que nessa semana recebeu a entrega 

do equipamento do laboratório um Analisador Bioquímico Automático que vai 

agilizar os exames laboratoriais, onde essa emenda solicitada pelo vereador 

Neto foi de cento e sessenta mil reais para comprar esse equipamento e já 

está funcionando e agradeceu o deputado que sempre está ajudando. Falou 

da campanha do dia seis de maio que vai ser de doação de sangue que é 

muito importante pois essa atitude pode salvar vidas. Falou da campanha do 

dia três e quatro de maio o atendimento da carreta do hospital do amor que 

vão ser cem exames feitos mamografia e colo uterino e parabeniza de novo a 

saúde de Apiacás em nome da Fabiana toda equipe da saúde.  Desejou então 

um boa noite a todos e assim encerrou. O vereador Wellington da Silva 

Florêncio iniciou sua fala cumprimentando a todos com boa noite, 

cumprimentou de forma especial o professor de educação física Eduardo, o 

Chaveta, o senhor zé Pizolli, Dr. Thiago Casa Dias e a senhora Silvana. 

Continuou sua fala então deixando registrado que o vereador Eder Fernandes 

da Silva que marcou uma reunião sobre essa questão da cooperação entre 

os dois municípios, que é de muito interesse da cidade. Deu os parabéns ao 

diretor Elias e a toda a equipe de futsal masculino da categoria B, que foi 

campeã e representava Apiacás, sendo um orgulho para toda cidade. 

Prosseguiu sua fala comentando sobre uma postagem que fez em suas redes 

sociais a respeito do problema do PREVIAP, e diz após ler o post de novo 

percebeu que poderia ser interpretado de maneira errônea, e que para evitar 

que isso continue assim resolveu então explicar de forma clara o que estava 

tentando transmitir, o projeto de Lei Municipal Nº 012/2023 estava tratando 

sobre a atualização e reavaliação atuarial de 2023, e diz que compreende que 

a forma com que tinha falado deu a entender que o PREVIAP acabaria 
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entrando em falência de maneira repentina. O mesmo cita que em 

outro momento já havia falado sobre a existência de uma contribuição 

patronal de 17,60% essa contribuição patronal atualmente ela é 

vinculada para fazer o pagamento de aposentados e pensionistas, 

tendo consultado também o atuarial e um contador para que o 

mesmos posse lhe dar algumas informações mais conclusivas, pois 

são utilizados muitos dados, o que pode acabar deixando um pouco difícil de 

se compreender, e que nesse projeto de lei existe uma tabela de 

equacionamento do déficit atuarial, sendo que agora em 2023 além dos 

17,60% que a prefeitura e demais entes públicos pagam, há outro custo 

suplementar que está presente na tabela, sendo esse custo suplementar 

destinado, segundo o atuarial e o contador, para esse déficit que existe em 

relação a essa tabela de equacionamento atuarial, porém não sendo de atual 

momento a falência do PREVIAP, mas sim devido ao desequilíbrio entre a 

rentabilidade necessária e a que se está sendo obtida no momento. E que na 

tabela em 2023 essa contribuição suplementar para o pagamento do déficit 

atuarial é de 9,71%, e que o próprio somou os 17,60% com os 9,71% deu no 

total 27,31% o que a prefeitura está pagando de impostos municipais, e que 

segundo a tabela em atual momento, se conseguiria acabar com esse déficit 

atuarial, e que conseguiria estar em dia até o ano de 2055 com a taxa de 

contribuição suplementar do valor de 26,94%,  e que se somássemos todos 

esses dados a prefeitura e demais órgãos públicos precisariam ser pagos de 

impostos 44,54%, para que se pudesse manter as contas do PREVIAP, e que 

essa questão da tabela do custo suplementar acaba por amortizar esse déficit. 

Ressaltou então sua preocupação de trazer todos esses dados, pois já haviam 

tido algumas reuniões no ano de 2021 sobre a realização do concurso público, 

e que foram informados pela equipe técnica da Prefeitura Municipal, em que 

o vereador dá os parabéns para o Zé Roberto, Jackson, Fabiana, e aos 

demais que são ótimos em seu serviço e que o prefeito fez um ótimo trabalho 

escolhendo essa equipe em que se mostraram ser de grande confiança, e que 

durante essas reuniões foi dito que seria necessário ser feita uma reforma 

administrativa para que se pudesse alcançar o concurso público pleno e 

adequado, e que se não fosse feito essa reforma haveria concurso mesmo de 

forma não adequada. Comentou então estar com o Projeto de Lei Nº053/2022 

em mãos, tendo sido aprovado nessa casa de lei por unanimidade que não 

sendo nada mais que o pedido do recurso do valor de 120 mil reais para que 

se pudesse ser feito a contratação dessa empresa para que se fosse feito 

essa reforma administrativa, e que fica muito preocupado mesmo tendo 

confiança em todos os secretários, mas não tem realmente certeza se 

conseguirão criar e extinguir os cargos necessários para que se possa fazer 

um maior controle dessa questão atuarial, para que no ano que vez o déficit 

fique menor. Adiante prosseguiu lendo a justificativa do projeto 

“argumentamos que a necessidade de se promover melhorias na organização 

da estrutura administrativa, bem como atualizar o estatuto dos servidores” o 

mesmo fez uma pausa dizendo que este estatuto não vem sendo atualizado 

a 15 anos, e então prosseguiu “e ainda, discutir e melhorar os planos de 
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cargos, carreiras e salários dos servidores públicos do município, uma 

vez que o estatuto do servidor foi elaborado no ano de 2008, ou seja, 

a 15 anos sem qualquer correção ou adequação as legislações 

pertinentes”. Expôs que quem sua opinião a valorização do servidor 

público, não é o pagamento do salário, porque isso é uma obrigação 

patronal, porém já tivessem feito essa reforma administrativa como foi 

solicitado no Projeto de Lei que tem em mãos, afirma que conseguiriam sim 

fazer essa valorização, pois muitos planos de cargos e carreiras, e 

nomenclaturas que se vem tentando obter para as funcionárias da Creche, a 

Lei do Conselho Tutelar e ademais questões, que seriam resolvidas por uma 

empresa especializada, e que esse recurso está disponível e atomizado 

desde o ano de 2022 para que fosse feito. E em uma busca por mais 

informações sobre esse assunto, foi lhe dito que não foi encontrado uma 

empresa interessada na licitação, porém o mesmo aponta que se realmente 

fosse do interesse do executivo talvez eles sim teriam conseguido, pois como 

em outras sessões o mesmo já havia dito a existência da licitação deserta que 

permite se fazer a contratação de uma empresa de forma direta, e que como 

lhe foi falado que não houve empresas interessadas na licitação feita 

anteriormente, e que se essa licitação deserta fosse aplicada em seguida 

fazendo assim a contratação direta da empresa para que primeiro fosse feito 

toda uma avaliação sobre essa questão e que após isso ocorresse o concurso 

público, e que assim resolveria a questão do déficit que existe. Comentando 

que irá ser montada uma comissão do concurso público, no qual os 

secretários públicos já estão trabalhando muito para isso, e em uma conversa 

com o Fábio e que o mesmo falou que o concurso irá sair do final deste ano 

para o próximo sem a reforma, pois não há mais tempo hábil para a mesma, 

e que sobre a questão atuarial conversou com o Luan, e que o informou que 

irá vim um atuarial para dar uma palestra sobre o assunto. Comentou que 

ouviu falar que o valor do preço dessa empresa seria muito grande e que o 

Tribunal de Contas poderia abordar algumas situação, em que o mesmo 

acredita não seria o caso, sendo que foram aprovadas as Contas relativas a 

2022 mesmo tendo duas faltas graves, uma delas sendo em relação a 

abertura de créditos adicionais complementares sem autorização legislativa e 

também a abertura de crédito sancionais por superávit financeiro sem a 

existência de recursos suficientes  considerando as fontes individualmente, e  

que ainda com essas faltas as contas foram aprovadas e que sim estão junto 

com o poder executivo. Prosseguiu se desculpando com qualquer pessoa que 

possa ter se sentido ofendida, e que está aberto para dialogo para esclarecer 

qualquer caso de dúvidas. Desejou uma boa noite a todos e assim encerrou. 

O vereador José Lima dos Santos iniciou sua fala cumprimentando a todos 

com boa noite, agradeceu a presença do Chaveta, Zé Pizolli, a vice-prefeita 

Fabiane, a Polícia Militar e a todos os demais. Comentou como as falas dos 

vereadores são importantes para mostrar o trabalho que cada um vem tendo 

e a busca por melhoria para a vida da população. Prosseguiu sua falando 

sobre a regularização do assentamento Vila Mutum, em que esse é um 

trabalho que está dando resultados e que juntamente da Dra. Ana Dutra, do 
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Murilo do escritório Nortão, do vereador Leilson e do Prefeito Júlio, 

estão conseguindo fazer todo o procedimento do assentamento pelos 

títulos definitivos da Villa Mutum, explica que os mesmos já tiveram 

uma visita da INTERMAT no mês passado, e que agora eles iriam 

voltar novamente na cidade dia 03/04, porém devido a alguns 

imprevistos não conseguiram vir, mudando a data para o dia 15/05, 

onde a INTERMAT virá para fazer o trabalho social, em que este será o último 

trabalho que será feito nesse assentamento, pois já fizeram todas as reuniões 

que eram necessárias e a cria criação da comissão, e que todos os 

procedimentos são legais e que só está faltando fazer a vistoria social, que 

será feita de casa em casa pela INTERMAT. Agradeceu a todos os moradores 

da Villa Mutum que receberam toda a equipe de engenharia, a equipe do 

escritório que visitaram as casas, e que ajudaram na luta para essa conquista 

do melhor bem-estar da comunidade, agradecendo também a todo o 

acolhimento que recebeu junto do vereador Leilson quando visitaram as 

propriedades. Citou que quando se está falando de regularização se trata 

também de valores, e como todas as propriedades adquiram uma alta 

valorização por estarem legalmente registradas, tal qual atualmente já 

possuem mais 50% dos requerimentos assinados prontos para serem 

mandados para o INTERMAT, e acredita que durante a semana conseguiram 

todas as demais assinaturas, convidando as pessoas que ainda não 

assinaram a estarem passando no escritório da Nortão e assinarem os 

requerimentos afim de que a Dra. Ana Dutra possa estar finalizando os 

processos e encaminhado para a INTERMAT, e que o próprio está muito feliz 

de estar realizando esse sonho junto ao vereador Leilson com a ajuda do 

prefeito do escritório Nortão, e crê que no máximo dentro de um ano todos 

estarão com seus títulos definitivos. Continuou então falando sobre as PCs 

que foram compradas, sendo algo que o próprio e os demais vereadores 

sempre vinham cobrando, e em como isso sempre foi um projeto do prefeito 

Júlio e Vice Fabiana, no qual realizaram este feito em prol dos produtores 

rurais, e que agora está muito feliz por ver a Secretária de Agricultura Patrícia 

Sian com este novo equipamento trabalhando no atendimento e na criação de 

tanques de peixes para os pequenos produtores, e diz que isso é a agricultura 

familiar um investimento nas famílias carentes, e em uma conversa com a 

Secretária de Agricultura Patrícia, a mesma disse que possuem mais de 200 

pessoas que fizeram o pedido para a construção desses tanques de peixes. 

Alertou também a população de que essas PCs estão aqui para atender o 

projeto da agricultura familiar como os sitiantes, as chácaras que não 

possuem condições financeiras muito boas, e não a fazendeiros maiores, pois 

estes é um projeto para atender as pessoas mais carentes e que realmente 

precisam. Falou de como este projeto está sendo desenvolvido na cidade de 

uma forma incrível, e que com todo o apoio que os dos vereadores estão 

dando junto do apoio do prefeito esse projeto está seguindo em frente. E pede 

para os fazendeiros que tiverem melhores condições a estarem doando óleo 

para a prefeitura para ajudar as pessoas mais necessitadas, pois para a 

construção desses tanques será cobrado uma taxa apenas para a 
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manutenção das PCs. Continuou falando que conversou com o 

prefeito sobre as ruas que estão ruins, lugares que estão com difícil 

acesso, mas lembra que é um período chuvoso e que o mesmo fica 

grato pela população entender que a gestão, o secretário de 

urbanismo, estão fazendo o que conseguem para manter as estradas 

e as ruas transitáveis e que com o término das chuvas estarão 

fazendo o patrolamento outra vez. Desejou um boa noite a todos e assim 

encerrou. O presidente Valdomiro Nunes Bernardes pede para que a 

Secretária Kelly Balbino faça a leitura das ações da carreta do câncer. A 

mesma cumprimenta a todos com um boa noite, e prosseguiu dizendo que 

em nome de todos os vereadores e a desta Casa de Lei irá falar e agradecer 

hoje sobre o atendimento humanitário ao Hospital do Câncer de Cuiabá, que 

foi realizado no dia 25 de abril de 2023 no município de Nova Monte Verde, 

envolvendo também os municípios de Nova Bandeirantes e Apiacás, no qual 

agradece imensamente ao Dr. Thiago Batista Casa Dias presidente do leilão 

da Associação dos Amigos do Combate ao Câncer, a Secretária de Saúde de 

Apiacás Fabiana Pessoa, a enfermeira Ana Bernarde, a senhora Andreia 

Alves de Lima Secretária adjunto de Saúde, a senhora Elianice presidente 

interina do Hospital de câncer de Cuiabá, o senhor João Torre motorista do 

nosso município, que foram pessoas que não mediram esforços para o 

atendimento comunitário, a Secretaria de Saúde, Flavia e Thais do município 

de Nova Monte Verde que cederam o espaço para os atendimentos, visto que 

nesses atendimentos foram realizados uma estatística, que são elas, consulta 

em buco 28 pacientes que foram atendidos, consulta em mama 58 pacientes, 

consulta em urologista 58 pacientes, exames preventivos 49 pacientes, 

exame de mamografia 52 pacientes, consulta em cirurgia em pele 144 

pacientes, totalizando todos os atendimentos em 389 pacientes e também aos 

encaminhamentos para o procedimento cirúrgico, biopse, consultas em gerais 

um total de 83 pacientes que foram para o Hospital de Câncer de Cuiabá, e 

também agradecer ao Leilão Virtual de bovinos que nesta urbe de Apiacás se 

realizou o terceiro evento que nos ajudou a proporcionar o ônibus de 

atendimento aos pacientes, e também agradecer ao empenho de todos os 

responsáveis e envolvidos. O presidente Valdomiro Nunes Bernardes 

finalizou não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, o Sr. Presidente 

em exercício agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a Sessão. 

 

       Apiacás, 28 de Abril de 2023. 


